

Univerzita Karlova, Filozofická fakulta, Katedra sociální práce

Oponentní posudek diplomové práce

Autor dp: Bc. Robin Brhel

Název: Reflexe procesu zavádění paliativní péče v Domově Sue Ryder se zřetelem na multidisciplinární tým

Oponentka: PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

Diplomová práce nabízí reflexi procesu zavádění paliativní péče v domově pro seniory, jako konkrétní terén si autor vybral Domov Sue Ryder. Jde o významné téma sociální práce, protože právě tento směr se v současnosti zasazuje o celkovou humanizaci péče o lidi žijící s onemocněními, která již nelze kurativním způsobem změnit.

Diplomová práce je rozdělena na dvě části – teoretickou a empirickou část. Teoretická část se zabývá pojmy spojené s kontextem tématu překládané diplomové práce: 1. paliativní péče – její vznik a vývoj, obecné principy, modely a situace v Evropě; 2. Domov Sue Ryder – deskripce komponentů související s paliativní péčí.

Část empirická obsahuje vlastní výzkum studenta, který byl proveden v Domově Sue Ryder, bylo použito kvalitativní metody – polostrukturovaných rozhovorů. Diplomová práce je zakončena shrnutím výsledků, diskusí a seznamem literatury a zdrojů.

Práce je logicky členěná, je psaná kultivovaným jazykem, využívá vhodné zdroje, které jsou standardně odkazovány.

Teoretická část je zpracována velice kvalitně, podrobně, s hlubokou erudicí, odráží zaujetí a zájem autora, který v dané oblasti již aktivně pracuje.

K empirické části uplatňuji některé výhrady:

Autor stanovil velice široký soubor otázek dotazování, čímž však snižuje přednosti kvalitativního výzkumu, tj. podat hluboký a subtilní vhled do stanovené problematiky. Přitom některé z otázek autor kvalitně zpracoval v teoretické části, např. vývoj paliativní péče v Domově Sue Ryder. Podobně výběr respondentů a jejich rozdělení do 3 skupin, málo početných, má dohromady za následek extrémní roztržštěnost získaných dat. Četba klíčové kapitoly 4, Analýza získaných dat, je nesmírně náročná, sotva lze udržet pozornost a zároveň povědomí o souvislostech. Autor neaplikoval při analýze získaných údajů techniku kódování, takže text je popisný, fragmentovaný, nespojitý. Nejsem si jistá, k jakým výsledkům tímto postupem vlastně došel. Je to velká škoda.

Práce má z hlediska inovací oboru sociální práce velký potenciál, teoretická část svojí kvalitou o mnoho převyšuje část empirickou. Bohužel v tomto konkrétním případě nebyly naplněny mnohé standardy kladené na výzkum.

Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhuji stupeň velmi dobře – dobře.

Otázka k obhajobě:

Na základě Vámi provedeného výzkumu prezentujte přehledně, k čemu jste výzkumem došel.

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

10.8.2023